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Μεξικό: Οι πολίτες παροτρύνονται να 
παραδίδουν όπλα σε εκκλησίες
/ Επικαιρότητα

Οι κάτοχοι όπλων στο Μεξικό παροτρύνονται να τα 
παραδίδουν σε εκκλησίες έναντι χρηματικού ποσού, 
ανακοίνωσε χθες Τρίτη η κυβέρνηση της χώρας, η οποία 
παράλληλα ζήτησε από τις ΗΠΑ την έκδοση του φερόμενου ως 
ηθικού αυτουργού πολύ γνωστού δημοσιογράφου.

Η πρόεδρος της χώρας Κλαούδια Σέινμπαουμ διαβεβαίωσε ότι το πρόγραμμα «Ναι 
στον αφοπλισμό, ναι στην ειρήνη» εγγυάται πως δεν θα ασκηθούν ποινικές διώξεις 
σε όποιον παραδώσει όπλο ή όπλα. Το σχέδιο αποτελεί μέρος ευρύτερου σχεδίου, 
«συνολικής στρατηγικής» για την αποκατάσταση της ασφάλειας.

«Στους πρόναους εκκλησιών, θα δημιουργήσουμε χώρους όπου ο κόσμος θα μπορεί 
να πηγαίνει να παραδίδει το όπλο του οικειοθελώς, και να δώσουμε οικονομικά 
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κίνητρα» για αυτό, εξήγησε η πρόεδρος Σέινμπαουμ κατά τη διάρκεια συνέντευξης 
Τύπου.

«Αυτό (το πρόγραμμα) θα αρχίσει την επόμενη χρονιά. Το κάναμε στο Μεξικό (σ.σ. 
στην πρωτεύουσα) και είχε σημαντικά αποτελέσματα», πρόσθεσε η πρόεδρος, η 
πρώην δήμαρχος της μεγαλούπολης 9,2 εκατομμυρίων κατοίκων.

Το 2023, στο Μεξικό καταγράφτηκαν 31.062 ανθρωποκτονίες, το 70% των οποίων 
διαπράχθηκε με όπλα, σύμφωνα με όχι ακόμη οριστικά δεδομένα του μεξικανικού 
στατιστικού ινστιτούτου.

Τα τρία τέταρτα των φόνων θεωρείται πως οφείλονται σε συγκρούσεις ανάμεσα σε 
συμμορίες εγκληματιών για τον έλεγχο εδαφών ή οδών διακίνησης ναρκωτικών, 
κάτι που επαναλάμβανε συχνά ο πρώην πρόεδρος Αντρές Μανουέλ Λόπες 
Ομπραδόρ.

Η μεξικανική κυβέρνηση εξάλλου συνδέει τη βία των συμμοριών με τη διακίνηση 
όπλων από τις ΗΠΑ προς τη χώρα.

Οι μεξικανικές αρχές έχουν κινηθεί δικαστικά εναντίον εμπόρων όπλων στις ΗΠΑ 
και το αμερικανικό ομοσπονδιακό Ανώτατο Δικαστήριο αναμένεται να εξετάσει 
μεθαύριο Παρασκευή το κατά πόσον μπορεί να γίνει δεκτή η προσφυγή.

Επίσης χθες, η μεξικανική κυβέρνηση ζήτησε από τις αρχές των ΗΠΑ την έκδοση 
πρώην ηγετικού στελέχους του καρτέλ Σιναλόα, που φέρεται να ήταν ο ηθικός 
αυτουργός του πολύ γνωστού μεξικανού δημοσιογράφου Χαβιέρ Βαλδές τον Μάιο 
του 2017.

Ο Ντάμασο Λόπες Σεράνο συνελήφθη την Παρασκευή στη Βιρτζίνια. Κατηγορείται 
για διακίνηση φαιντανύλης ενώ ήταν ελεύθερος με περιοριστικούς όρους.

Ο λεγόμενος «Μίνι Λικ» είχε συλληφθεί αρχικά το 2017 και αποφυλακίστηκε υφ’ 
όρον το 2022.

Ανταποκριτής της εφημερίδας La Jornada και του Γαλλικού Πρακτορείου στη 
Σιναλόα, ο Χαβιέρ Βαλδές δολοφονήθηκε τη 15η Μαΐου 2017 μπροστά στα γραφεία 
του περιοδικού του, του Ríodoce, στην Κουλιακάν, την πρωτεύουσα της πολιτείας.

Πηγή ΑΠΕ-ΜΠΕ


